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Questão 01. Seja a sequência (xn), onde xn =
1√
n+ 1

. Prove que lim
n→∞

xn = 0.

Questão 02. Considere a sequência de números reais

√
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√

6 +
√
6,

√

6 +

√

6 +
√
6, · · ·

Mostre que essa sequência é convergente e encontre seu limite.

Questão 03. Mostre que a sequência (xn) dada por xn = (−1)n cosn − 3

2
senn2 possui uma subsequência

convergente, justificando seus argumentos.

Questão 04. Sejam 0 < r < 1 e (xn) uma sequência tais que |xn+1 − xn| < rn, para todo n ∈ N. Mostre que
a sequência (xn) é de Cauchy.

Questão 05. Encontre a área total dos infinitos ćırculos no intervalo [0, 1], conforme o esquema abaixo,
justificando que tal soma infinita é convergente.

Questão 06.

(a) Sejam (an) e (bn) duas sequências de termos positivos e suponha que exista um ı́ndice n0 ∈ N tal que

an+1

an
≤ bn+1

bn
, ∀n ≥ n0.

Prove que se a série
∑

bn converge, então a série
∑

an também converge.

(b) Prove por indução matemática sobre n, a desigualdade de Bernoulli: se n ∈ N e se x ≥ −1, vale

(1 + x)n ≥ 1 + nx.

(c) Usando os itens (a) e (b), prove a Proposição a seguir:

Proposição. Se an > 0, para todo n ∈ N e se existir p ∈ N, p > 1 tal que

n

(

1− an+1

an

)

≥ p, ∀n,

então a série
∑

an converge.

Questão 07. Em cada série dada abaixo, use um teste adequado para verificar a convergência ou divergência:
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Questão 08. Mostre que a série

∞
∑
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√
n

converge condicionalmente.


